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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Buenas noches, compañeras Diputadas, compañeros Diputados y al público que 
nos acompaña, sean ustedes bienvenidos a este Salón de Sesiones.  
 
Sesión Número 13 Segundo Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de 
Ejercicio Constitucional. 
 
Diputada Secretaria, sírvase dar a conocer los asuntos a tratar en esta sesión.  
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Con su permiso Diputada Presidenta, me permito dar a| conocer el orden del día de 
esta sesión, siendo este el siguiente: 
 
1. Verificación del quórum. 
 
2. Instalación de la sesión. 
 
3. Lectura del acta de la sesión anterior; para su aprobación, en su caso. 
 
4. Lectura de la correspondencia recibida. 
 
5. Lectura de la Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones 
de la Ley de Protección Civil del Estado de Quintana Roo en materia de Protección 
de los Derechos Lingüísticos de los Pueblos Indígenas del Estado; presentada por 
la Diputada Silvia Dzul Sánchez, Presidenta de la Comisión de Desarrollo Indígena 
de la XVII Legislatura del Estado. Publicada en la Gaceta Parlamentaria Año I, 
número 42 Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023. 
 
6. Lectura de la Proposición con Punto de Acuerdo mediante el cual la H. XVII 
Legislatura del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, respetuosamente 
exhorta a los Ayuntamientos de los Municipios de Cozumel, Felipe Carrillo puerto, 
José María Morelos, Tulum, Puerto Morelos, Isla Mujeres y Lázaro Cárdenas, para 
que armonicen su normatividad interna con la Ley de Participación Ciudadana del 
Estado de Quintana Roo, presentada por la Diputada Cinthya Yamilié Millán Estrella 
y por los Diputados Omar Antonio Rodríguez Martínez, Hugo Alday Nieto y Julián 
Javier Ricalde Magaña, todos integrantes de la Comisión Anticorrupción, 
Participación Ciudadana y Órganos Autónomos. Publicado en la Gaceta 
Parlamentaria Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023. 
 
7. Lectura de la Proposición con Punto de Acuerdo de obvia y urgente resolución 
por el que la H. XVII Legislatura del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, 
exhorta respetuosamente al Lic. Óscar Montes de Oca Rosales, Fiscal General del 
Estado de Quintana Roo, para que en el ámbito de sus facultades informe respecto 
al número de peritos en la materia de abigeato y robo de carne, así como el 
porcentaje de carpetas de investigación concluidas por los referidos delitos; 
presentada por la Diputada Alicia Tapia Montejo, Presidenta de la Comisión de 
Desarrollo Rural y Pesquero y por el Diputado Hugo Alday Nieto, Presidente de la 
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Comisión de Justicia de la XVII Legislatura del Estado; para su aprobación, en su 
caso. Publicado en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 19 extraordinaria, de 
fecha 24 de marzo de 2023. 
 
8. Lectura del Acuerdo por el que la Honorable XVII Legislatura del Estado Libre y 
Soberano de Quintana Roo determina sin materia el Punto de Acuerdo de obvia y 
urgente resolución, por medio de la cual, se propone respetuosamente al Titular del 
Ejecutivo Federal, dé continuidad a la política de desgravación arancelaria en la 
región y franjas fronterizas norte y sur, mediante la expedición del Decreto 
correspondiente; para su aprobación, en su caso. Publicado en la Gaceta 
Parlamentaria Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023. 
 
9. Lectura del Dictamen con proyecto de Decreto por el que se reforman el artículo 
19, el inciso A y el último párrafo del artículo 155, de la Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de Quintana Roo; para su aprobación, en su caso. 
Publicado en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 19 extraordinaria, de fecha 24 
de marzo de 2023. 
 
10. Lectura del Dictamen que contiene la lista de las personas aspirantes para 
ocupar el cargo de persona integrante de la Comisión de Selección que nombrará 
al Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del Estado de 
Quintana Roo; para su aprobación, en su caso. Publicada en la Gaceta 
Parlamentaria Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023. 
 
11. Designación de la persona integrante de la Comisión de Selección que 
nombrará al Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del 
Estado de Quintana Roo.  
 
12.  Toma de Protesta de la persona integrante de la Comisión de Selección que 
nombrará al Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del 
Estado de Quintana Roo.  
 
13.  Clausura de la sesión. 
 
Diputada Presidenta, Prof. Mildred Concepción Ávila Vera, Diputada Secretaria, 
L.C.P. Cristina Del Carmen Alcérreca Manzanero. 
 
Es cuanto, Diputada Presidenta. 
 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria, sírvase dar cumplimiento al primer punto del orden del día. 
 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El primer punto del orden del día es la verificación del quórum. 
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SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Informo a la Presidencia la asistencia de 22 Diputadas y Diputados integrantes de 
esta Legislatura, por lo que hay quórum para iniciar la sesión. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Habiendo quórum, se instala la sesión número 13, del Segundo Período Ordinario 
de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional, siendo las 20:20 horas del 
día 27 de marzo del año 2023. 
 
Diputada Secretaria, sírvase dar cumplimiento al siguiente punto del orden del día. 
    
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta de la sesión ordinaria 
número 12, celebrada el día 23 de marzo de 2023; para su aprobación, en su caso. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Compañeras Diputadas y compañeros Diputados, en virtud de que fue enviada con 
oportunidad a nuestros correos el acta de la sesión anterior,  se somete a votación 
la propuesta de dispensa de su lectura, por lo que instruyo se abra el módulo de 
votación hasta por 1 minuto. 
 
Diputadas y Diputados, los invito a emitir su voto. 
 
¿Alguna Diputada o Diputado falta por emitir su voto? 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación. 
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Informo a la Presidencia que la propuesta presentada ha sido aprobada por 
unanimidad de las y los Diputados presentes. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se declara aprobada la propuesta presentada. 
 
En consecuencia, está a consideración de esta Legislatura el acta de la sesión 
anterior. 
 
¿Alguna Diputada o Diputado desea hacer alguna observación? Sírvase 
manifestarlo. 
 



Sesión 13  del 27  de  marzo  de 2023                       Versión Estenográfica 5 
 

 

 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
No habiendo intervención alguna, se somete a votación el acta presentada, por lo 
que instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto. 
 
Compañeras Diputadas y Compañeros Diputados los invito a emitir su voto. 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación. 
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Informo a la Presidencia que el acta presentada, ha sido aprobada por unanimidad 
de las y los Diputados presentes. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En consecuencia, se declara aprobada la propuesta presentada, el acta de la sesión 
número 12, celebrada el día 23 de marzo del año 2023. 
 
Diputada Secretaria, sírvase continuar con el primer punto del orden del día. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura de la correspondencia recibida. 
 
Oficio No. LXIII/2º/PMD/SSP/ DPL/1079/2023. De fecha 27 de febrero de 2023. Del 
H. Congreso del Estado de Guerrero. Por el que Comunican la clausura de los 
Trabajos del Primer Período de Receso del Segundo Año de Ejercicio 
Constitucional. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria, sírvase generar el acuse de recibo correspondiente. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Oficio No. LXIII/2º/PMD/SSP/ DPL/1080/2023. De fecha 01 de marzo de 2023. Del 
H. Congreso del Estado de Guerrero. Por el que Comunican la apertura de los 
Trabajos del Segundo Período de Sesiones Ordinarias del Segundo Año de 
Ejercicio Constitucional. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria sírvase generar el acuse de recibo correspondiente. 
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SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Circular No. CELSH-LXV/ 20/2023. De fecha 01 de marzo de 2023. Del H. Congreso 
del Estado de Hidalgo. Por el que Comunican clausura de los trabajos de la 
Diputación Permanente; así como la integración y apertura de la Directiva que 
presidirá los trabajos del mes de marzo, correspondiente al Segundo Año de 
Ejercicio Constitucional. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria sírvase generar el acuse de recibo correspondiente. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Oficio No. 303/2023. De fecha 24 de marzo de 2023. Del Magistrado Heyden José 
Cebada Rivas, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Quintana 
Roo. Por el que remite Oficio mediante el cual comunica a esta Soberanía la falta 
absoluta de un Magistrado Numerario del Tribunal Superior de Justicia, derivado del 
fallecimiento del Señor Magistrado Juan García Escamilla, acaecido el jueves 23 de 
marzo del año en curso.   
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria, para conocimiento de las y los Diputados integrantes de la H. 
XVII Legislatura del Estado. 
  
De igual manera comuníquese a la Lic. María Elena Hermelinda Lezama Espinosa, 
Gobernadora del Estado de Quintana Roo, para los efectos del artículo 102 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo. 
 
Sírvase darle el trámite respectivo a la correspondencia recibida y continúe con el 
desarrollo de la sesión. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura de la Iniciativa de decreto por el 
que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Protección Civil del Estado de 
Quintana Roo en materia de Protección de los Derechos Lingüísticos de los Pueblos 
Indígenas del Estado; la cual se encuentra publicada en la Gaceta Parlamentaria 
Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023, en ese sentido se 
procederá a dar lectura a una síntesis de la misma. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se le concede el uso de la voz a la Diputada Silvia Dzul. 
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SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
La lengua materna es una expresión común que también suele presentarse como 
lengua popular, idioma materno, lengua nativa o primera lengua, definiendo al 
primer idioma que consigue dominar un individuo. 
 
Para los pueblos indígenas, las lenguas no se constituyen únicamente como 
símbolos de identidad y pertenencia a un grupo, sino también, vehículos de valores 
éticos, estas representan la trama de los sistemas de conocimiento mediante los 
cuales los pueblos forman un todo con la tierra y son cruciales para su 
supervivencia. 
 
Derivado de varios informes de organismos internacionales, se llegó a la conclusión 
de que el derecho a la preservación de la lengua materna es un elemento decisivo 
para la preservación de las mismas, lo anterior pasa de comunidades indígenas de 
nuestro país a una amplia amalgama de servicios ofertados por la esfera pública en 
su idioma materno, salvaguardando así el amplio espectro del alcance de sus 
derechos lingüísticos. 
 
La rehabilitación y recuperación de las lenguas es una responsabilidad inherente a 
las instituciones del Estado, que comparte coaligadamente con la sociedad y los 
pueblos y comunidades indígenas. 
 
Por tal razón, considero importante, la adecuación normativa tendiente hacia 
salvaguardar la integridad de las comunidades indígenas del Estado, frente a 
cualquier contingencia, garantizando el disfrute del acceso a sus derechos 
lingüísticos teniendo ha bien presentar ante el Pleno de esta Honorable Soberanía 
la siguiente iniciativa. 
 
Es cuánto, Diputada Presidenta.   
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias Diputada Secretaria. 
 
Tiene el uso de la voz la Diputada Silvia Dzul. 
 
DIPUTADA SILVIA DZUL SÁNCHEZ: 
 
(Emite palabras en Maya). 
 
Muy buenas noches a todos. 
 
Saludo con afecto a mis compañeras y compañeros Diputados. 
 
A los medios de comunicación. 
 



Sesión 13  del 27  de  marzo  de 2023                       Versión Estenográfica 8 
 

 

Y a todas las personas que nos acompañan en este recinto. 
 
Y a quienes nos siguen a través de las redes sociales. 
 
Con el permiso de la Mesa Directiva. 
 
A diferencia de otros países que reconocen en su ley diferentes lenguas como 
oficiales, en México solo se considera oficial el español y la comunicación de 
gobierno en lenguas originarias no es obligatoria, para todos los casos. 
 
Una de las razones más poderosas es la cantidad de lengua madre que tenemos 
en México y la gran diversidad lingüística que hay entre ellas, en nuestro Estado, a 
pesar de que exista una importante población indígena que se comunica 
principalmente en maya, muy pocos servicios se realizan en este idioma. En años 
recientes se ha comenzado a cambiar parcialmente, así se han dispuesto leyes para 
que la comunicación institucional de gobierno incorpore la lengua Maya, pero solo 
en lo que corresponde a protección de la salud y del acceso a la impartición de 
Justicia, sin embargo, aún queda un pendiente; la comunicación ante la llegada de 
desastres naturales. 
 
Por su ubicación geográfica, nuestro Estado es vulnerable a fenómenos como los 
huracanes y lluvias torrenciales, si a estas condiciones naturales le sumamos el 
índice de marginación de las comunidades indígenas y las distancias con los centros 
urbanos, el riesgo para las personas maya hablantes es aún mayor. Al momento de 
activar los protocolos de Protección Civil, es de suma importancia actuar rápido y a 
tiempo, pero muchas veces el idioma puede ser un obstáculo para lograrlo. 
 
Por eso, a nombre de mis hermanos mayas, hoy presento ante ustedes una 
propuesta para garantizar los derechos lingüísticos de los pueblos indígenas dentro 
de la ley de Protección Civil del Estado de Quintana Roo, es decir; que desde la ley 
se disponga que toda la comunicación en materia de Protección Civil, en territorio 
Estatal se realice tanto en español como en la lengua Maya. 
 
 
Compañeros y compañeras, Esta es una medida necesaria, urgente que ayudará 
en la prevención actuación y disminución de riesgos, la lengua Maya debe ser 
incorporada en los servicios de Protección Civil de forma obligatoria, para poder 
garantizar la protección también de nuestras comunidades. De ello puede depender 
el patrimonio e incluso la vida de muchos hermanos indígenas. 
 
 (Emite palabras en Maya). 
 
Quintana Roo. 
 
La lengua materna debe de usarse para proteger a la población Maya en nuestro 
Estado de Quintana Roo. 
 
Es cuánto, muchas gracias. 
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias a la  Diputada Silvia Dzul. 
 
Diputada Secretaria, sírvase turnar la iniciativa presentada a las Comisiones de 
Desarrollo Indígena y de Seguridad Pública, Protección Civil y Bomberos; para su 
estudio, análisis y posterior dictamen. 
 
Continúe con el siguiente punto del orden del día.   
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura de la Proposición con Punto de 
Acuerdo mediante el cual la H. XVII Legislatura del Estado Libre y Soberano de 
Quintana Roo, respetuosamente exhorta a los Ayuntamientos de los Municipios de 
Cozumel, Felipe Carrillo puerto, José María Morelos, Tulum, Puerto Morelos, Isla 
Mujeres y Lázaro Cárdenas, para que armonicen su normatividad interna con la Ley 
de Participación Ciudadana del Estado de Quintana Roo, la cual se encuentra 
publicada en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 23 de 
marzo de 2023; en ese sentido se dará lectura a la síntesis de la misma. 
 
La Ley de Participación Ciudadana y la Ley de los Municipios, ambos del Estado… 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria me permite, está pidiendo la palabra la Diputada Cinthya. 
 
Se le concede el uso de la voz a la Diputada Cinthya Millán, para dar lectura a la 
presente iniciativa. 
 
DIPUTADA CINTHYA YAMILIE MILLÁN ESTRELLA: 
 
Muy buenas noches. 
 
Compañeras, compañeros Diputados. 
 
Los ciudadanos que se encuentran en el día de hoy acompañándonos. 
 
Y a todos aquellos que nos siguen a través de las redes sociales. 
 
Desde hace más de 5 años, para ser más precisos, desde el pasado 23 de marzo 
de 2018, mediante decreto número 160 publicado en el Periódico Oficial del Estado 
de Quintana Roo, existe una nueva Ley de Participación Ciudadana en el Estado. 
 
La Participación Ciudadana es el derecho para intervenir y participar, individual o 
colectivamente, en las decisiones públicas, en la formulación y evaluación de las 
políticas, programas y actos de gobierno, contribuyendo a la solución de problemas 
de interés general y al mejoramiento de las normas que regulan las relaciones de la 
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comunidad, se encuentra regulada desde nuevo en nuestra Ley de Participación 
Ciudadana en el Estado, misma que como he dicho; fue aprobada desde hace más 
de 5 años. 
 
Asimismo, debe considerarse que desde marzo de 2018 se publicaron reformas a 
diversos artículos de la Ley de los Municipios del Estado de Quintana Roo, entre 
otros el numeral 198 que establece; los órganos de participación ciudadana y 
aquellos a los que tiene derecho el ciudadano a integrar, como el consejo consultivo 
ciudadano, los comités ciudadanos, y los comités de vecinos, otorgándole de igual 
manera 180 días para que los ayuntamientos realicen los ajustes a su 
reglamentación municipal a fin de implementar dichos órganos de participación 
ciudadana. 
 
Nuestra Constitución Federal y Local, así como la Ley de Participación Ciudadana 
del Estado de Quintana Roo, los ayuntamientos tienen la facultad para probar los 
reglamentos y cualquier disposición administrativa de observancia General dentro 
de sus respectivas jurisdicciones, que organiza la administración municipal, que 
regulen las materias, procedimientos, funciones, así como los servicios públicos de 
su competencia y tienen la obligación de asegurar la participación ciudadana y 
vecinal. 
 
Es así que para quienes integramos la Comisión de Anticorrupción, Participación 
Ciudadana y Órganos Autónomos, conscientes de la importancia de que las y los 
ciudadanos intervengan y participen en las decisiones públicas, contribuyendo a la 
solución de problemas de interés general y al mejoramiento de las normas que 
regulan la resolución, relaciones en la comunidad, con el municipio; nos permitimos 
elevar para la resolución de ustedes, compañeras y compañeros Diputados; el 
acuerdo para que se exhorte respetuosamente a los Honorables Ayuntamientos de 
los Municipios de Cozumel, Felipe Carrillo puerto, José María Morelos, Tulum, 
Puerto Morelos, Isla Mujeres y Lázaro Cárdenas, a dar cumplimiento a lo 
establecido en la Ley de Participación Ciudadana del Estado de Quintana Roo, 
garantizando con ello y haciendo efectivo los mecanismos de participación 
ciudadana, ya reconocidos en favor de todos las y los Quintanarroenses. 
 
Es cuanto, Diputada Presidenta. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias a la Diputada Cinthya Millán. 
 
Se somete a votación si se admite o no a discusión en Comisiones el acuerdo 
presentado de conformidad con el Artículo 148 fracción II de la Ley Orgánica del 
Poder Legislativo del Estado de Quintana Roo, por lo que instruyo se abra el módulo 
de votación hasta por 1 minuto. 
 
Compañeras Diputadas, compañeros Diputados, los invito a emitir su voto. 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación. 
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Informo a la Presidencia que se admite a discusión en Comisiones el acuerdo por  
ser aprobado por unanimidad de las y los Diputados presentes, con 22 votos a favor 
y 0 en contra. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se turna el acuerdo presentado a la Comisión de Asuntos Municipales; para su 
estudio y análisis correspondiente y, Diputada Secretaria, continúe con el siguiente 
punto del orden del día. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura de la Proposición con Punto de 
Acuerdo de obvia y urgente resolución por el que la H. XVII Legislatura del Estado 
Libre y Soberano de Quintana Roo, exhorta respetuosamente al Lic. Óscar Montes 
de Oca Rosales, Fiscal General del Estado de Quintana Roo, para que en el ámbito 
de sus facultades informe respecto al número de peritos en la materia de abigeato 
y robo de carne, así como el porcentaje de carpetas de investigación concluidas por 
los referidos delitos; para su aprobación, en su caso, la cual se encuentra publicado 
en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 19 extraordinaria, de fecha 24 de marzo 
de 2023, en ese sentido se procederá a dar lectura a una síntesis de la misma. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se le concede el uso de la voz al Diputado Hugo Alday, para la lectura. 
 
DIPUTADO HUGO ALDAY NIETO: 
 
Muchas gracias presidenta. 
 
Con el permiso de la Mesa Directiva. 
 
De nuestros compañeras y compañeros Diputados en esta noche. 
 
De quienes nos acompañan en este salón de plenos. 
 
Y quienes nos ven y nos escuchan a través de las redes sociales. 
 
De parte del Partido del Trabajo, estamos sometiendo a votación, en esta noche, un 
acuerdo de obvia y urgente resolución por la que esta legislatura exhorta 
respetuosamente al Fiscal General del Estado de Quintana Roo, para que informe 
respecto del número de peritos en la materia de abigeato y robo de carne, así como 
el porcentaje de carpetas de investigación concluidas por estos delitos. 
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La ganadería es una de las principales actividades de nuestro Estado, sin embargo, 
los últimos años este sector primario se ha visto afectado, no solo por la pandemia 
ocasionada por el COVID, sino también por el incremento de los delitos de abigeato, 
robo de carne, ya que los delincuentes aprovechan la falta de vigilancia para la 
comisión de dichos delitos afectando a los grandes y pequeños comerciantes. 
 
Asimismo, de acuerdo a los productores, cada año son robadas cerca de 200 
cabezas de ganado sin que se le pueda brindar solución por parte de las 
autoridades. Por lo cual es necesario sentar las bases sobre las cuales se pueda 
dar una solución a los productores y que se generen mejores condiciones para el 
combate a estos delitos. 
 
En este sentido y en horas de coadyuvar con este sector primario de la población, 
es que en fecha 7 de noviembre del año pasado, así como de 16 de marzo; la 
Diputada Alicia Tapia Montejo, envió diversos oficios al Titular de la Fiscalía General 
de Justicia del Estado de Quintana Roo, para que informe respecto de los peritos 
en materia de abigeato o robo de carne, así como el porcentaje de carpetas de 
investigación concluidas por dicho delito, pero sin respuesta alguna de los puntos 
solicitados. 
 
En este sentido y dado que una autoridad administrativa ha sido en dos ocasiones 
omisa al atender una solicitud remitida por un miembro de esta XVII Legislatura; 
solicitudes que fueron recibidas formalmente, consideramos que es importante votar 
favorable esta petición toda vez que el acceso a la información pública es un 
derecho fundamental consagrado en el artículo sexto de la Constitución General de 
la República. Para ello me gustaría citar a Ricardo Monreal, en una obra 
denominada “Unidad Inteligencia Financiera” de la Secretaría Hacienda y Crédito 
Público, como coadyuvante en el combate de la corrupción que dice; la 
transparencia es una herramienta indispensable para el combate a la corrupción, ya 
que permite que se conozcan y publiciten cada día más los asuntos, acciones y 
decisiones públicas evitando el mal uso del poder para conseguir beneficios 
inadecuados. 
 
En estos términos es indiscutible que, como principio de gobernanza, todos estamos 
sometidos a cumplir por igual con la ley, las personas, las entidades públicas, las 
entidades privadas y el mismo Estado, cuidando siempre y observando la 
supremacía constitucional. 
 
En este sentido, se propone el siguiente acuerdo. 
 
Primero. Que la XVII Legislatura del Estado libre y Soberano de Quintana Roo, 
exhorte respetuosamente al Fiscal General del Estado, a que informe respecto del 
número de peritos especializados en el delito de abigeato, así como los expedientes 
concluidos por el mismo, y. 
 
Segundo. envíese el contenido del presente documento a la Fiscalía del Estado, 
para los efectos legales conducentes. 
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Es importante mencionar que se trata de un derecho constitucional y de una 
obligación que tenemos todos y cada uno de nosotros con fundamento en el sexto, 
de la Carta Magna. 
 
Muchas gracias, es cuánto. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias al Diputado Hugo Alday. 
 
Toda vez que el documento ha sido presentado, toda vez que el documento ha sido 
presentado y fundado como urgente y obvia resolución, por lo dispuesto por el 
artículo 148 bis, después de haber escuchado al Diputado Hugo Alday, uno de los 
promoventes del mismo, para exponer las razones por las que dicho documento 
debe considerarse con tal carácter. 
 
En virtud de esto debe considerarse de urgente y obvia resolución la proposición de 
mérito, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 148 de la Ley Orgánica del 
Poder Legislativo, se somete a votación si es de considerarse como tal el acuerdo 
presentado, por lo que instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto. 
 
Compañeras Diputadas y compañeros Diputados sírvanse emitir su voto. 
 
¿Falta algún Diputado o Diputada por emitir su voto? 
 
Diputada Maritza, falta, Diputada Maritza falta por emitir su voto. 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación.  
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Informo a la Presidencia que la propuesta de considerar de obvia y urgente 
resolución la proposición presentada, ha sido no aprobada por mayoría, con 6 votos 
a favor y 16 en contra. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias Diputada. 
 
Bueno, pues ahora al no ser aprobada por no considerarse de obvia y urgente 
resolución, se somete a votación si se admite o no a discusión en Comisiones la 
proposición presentada de conformidad con el Artículo 148 fracción II de la Ley 
Orgánica del Poder Legislativo de Quintana Roo, por lo que instruyo se abra el 
módulo de votación hasta por 1 minuto. 
  
Compañeras Diputadas, compañeros Diputados, sírvanse emitir su voto. 
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación. 
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que la proposición presentada ha sido aprobada por 
unanimidad de las y los Diputados presentes, con 22 votos a favor y 0 en contra. 

 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se turna la proposición presentada a la Comisión de Justicia, para su estudio y 
análisis correspondiente. 
 
Diputada Secretaria, continúe con el siguiente punto del orden del día. 
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura del Acuerdo por el que la Honorable 
XVII Legislatura del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo determina sin 
materia el Punto de Acuerdo de obvia y urgente resolución, por medio de la cual, se 
propone respetuosamente al Titular del Ejecutivo Federal, dé continuidad a la 
política de desgravación arancelaria en la región y franjas fronterizas norte y sur, 
mediante la expedición del Decreto correspondiente; para su aprobación, en su 
caso, el cual se encuentra publicado en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 42 
Ordinaria, de fecha 23 de marzo de 2023, en ese sentido se procederá a dar lectura 
a una síntesis de la misma. 
 
Resulta preciso señalar que la solicitud versada en el pronunciamiento que nos 
ocupa corresponde a un “hecho lisa y llanamente consumado” en virtud de que un 
primer momento del decreto al que hace referencia el multi referido acuerdo fenecía 
en su vigencia el 31 de diciembre del 2016. Siendo así que el 17 de noviembre del 
2016, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el decreto por el cual se 
modifica y amplía la vigencia por el que se establece el impuesto general de 
importación para la región fronteriza y la franja fronteriza norte, concluyendo su 
vigencia el 31 de diciembre del 2019, lo que fungió como una medida que de impulso 
estratégico económico que permitía nuestra entidad, continuar con una 
competitividad comercial potencializando económicamente esta zona geográfica. 
 
La H. XVI Legislatura continuó pugnando por la continuación de la política de 
desgravación arancelaria toda vez que en su sesión No. 21 del Primer Periodo 
Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional, de dicha 
soberanía, se aprobó por un unanimidad la proposición con punto de acuerdo por el 
que el H. XVI Legislatura del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, solicitaba 
las instancias competentes del Gobierno Federal, la continuidad de la política 
arancelaria en la región y franjas fronterizas norte y sur del país, así como a la 
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Cámara de Diputados del Honorable Congreso de La Unión, la reducción del 
Impuesto Sobre la Renta (I.S.R.) y del Impuesto al Valor Agregado (I.V.A.). 
 
Así mismo, el Gobierno Federal priorizando la política de desgravación arancelaria 
y con el objetivo de establecer mecanismos que impulsen el desarrollo de los 
contribuyentes en la región fronteriza sur de nuestro país, permitiendo estimular y 
acrecentar la inversión, fomentando la productividad y contribuyendo a la creación 
de fuentes de empleo, el 31 de diciembre del 2020, el Presidente de los Estados 
Unidos Mexicanos, Andrés Manuel López Obrador, publicó el decreto el decreto de 
estímulos fiscales región fronteriza Sur, permitiendo así que en el Municipio de 
Othón P. Blanco, se extendieran las reducciones del impuesto previamente 
establecidas en la zona limítrofe con Estados Unidos, por lo que, a partir de enero 
del 2021, el Impuesto sobre el Valor Agregado (I.V.A.) pasaría del 16 al 8 % y el 
Impuesto Sobre la Renta (I.S.R.), del 30 al 20% medida que ha permitido fortalecer 
el crecimiento de los contribuyentes de la región fronteriza sur de nuestro país, 
combatiendo así sistemáticamente la desigualdad con los habitantes de esta región 
con respecto al resto de la nación. 
 
Bajo tales consideraciones, las Diputadas y los Diputados integrantes de esta 
Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuento, consideramos determinar sin 
materia el acuerdo antes referido, toda vez que el objeto por el cual fue promovido 
ha sido progresivamente atendido tanto por lo legislatura local, así como por porte 
del Gobierno Federal. 
 
Es cuanto, Diputada Presidenta. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Gracias Diputada Secretaria. 
 
Está a consideración de esta Legislatura, el Acuerdo presentado. 
 
Si alguna Diputada o Diputado desea hacer alguna observación, sírvase 
manifestarlo.  
 
No habiendo intervención alguna, se somete a votación el acuerdo presentado, por 
lo que instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto.  
 
Diputadas y Diputados, sirvanse emitir su voto.  
 
Instruyo se cierre el módulo de votación.  
  
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que el acuerdo presentado ha sido aprobado por 
unanimidad de las y los Diputados presentes, con 22 votos a favor y 0 en contra.  
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En tal virtud, se declara aprobada por unanimidad el Acuerdo presentado. 
 
Diputada Secretaria, dele el trámite respectivo y continúe con el siguiente punto del 
orden del día.  
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura del Dictamen con proyecto de 
Decreto por el que se reforman el artículo 19, el inciso A y el último párrafo del 
artículo 155, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Quintana 
Roo; para su aprobación, en su caso, el cual se encuentra publicado en la Gaceta 
Parlamentaria Año I, número 19 extraordinaria, de fecha 24 de marzo de 2023, en 
este sentido se procederá a dar lectura a una síntesis del mismo. 
 
Es imperativo que nuestra norma constitucional local sea armonizada con nuestra 
Carta Magna para lograr su concordancia con el parámetro mínimo de 
reconocimiento y protección del derecho humano a la movilidad, toda vez que la 
protección de los derechos humanos es progresiva y tendiente a ser más garantista 
conforme al paso del tiempo. 
 
Por lo que se puede identificar que la presente armonización normativa genera un 
mayor robustecimiento del derecho humano a la movilidad, siendo además que 
dichos principios y legislación que se pretende incorporar al texto constitucional del 
Estado de Quintana Roo, son interdependientes con otros derechos humanos 
reconocidos en la Constitución Política Federal y en los diversos Tratados 
Internacionales que el Estado Mexicano ha tenido a bien suscribir, como lo son las 
prerrogativas fundamentales de las personas con discapacidad, el derecho a un 
medio ambiente sano, a la libertad y seguridad; entre muchos otros. 
 
Que el derecho humano a la movilidad, así como el resto de las prerrogativas 
fundamentales representan también un estándar mínimo de dignidad personal que 
tienen todos los individuos atendiendo a su naturaleza humana, en consecuencia, 
el Estado Constitucional de Derecho Mexicano tiene la obligación de reconocerlos 
y garantizarlos al más alto nivel posible en beneficio de toda la sociedad. 
 
Dictamen. Primero. Las Comisiones de Puntos Constitucionales y de Movilidad 
aprueban la Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 19, se reforma el 
inciso A, y el último párrafo del inciso I del artículo 155, todos de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, las modificaciones en lo 
particular y el proyecto de Decreto establecidos en el presente dictamen. 
 
Segundo. Remítase el presente dictamen a la Mesa Directiva del Primer Año de 
Ejercicio Constitucional de la H. XVII Legislatura del Estado de Quintana Roo, para 
efectos del debate, votación y en su caso expedición del Decreto respectivo, de 
conformidad a la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Quintana Roo. 
 
Es cuanto, Diputada Presidenta. 
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Está a consideración de esta Legislatura en lo general el dictamen presentado.  
 
Si alguna Diputada o Diputado desea hacer alguna observación, sírvase 
manifestarlo.  
 
No habiendo observación alguna, se somete a votación en lo general el dictamen 
presentado, por lo que instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto.  
  
Compañeras Diputadas y compañeros Diputados, los invito a emitir su voto.  
 
¿Alguna Diputada o Diputado falta por emitir su voto?  
 
Instruyo se cierre el módulo de votación.  
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación.  
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que el dictamen presentado ha sido aprobado en lo 
general por unanimidad de las y los Diputados presentes, de la siguiente forma, con 
22 votos a favor y  0 en contra.  
  
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En tal virtud, se declara aprobado en lo general el dictamen presentado.  
 
Está a consideración de esta Legislatura en lo particular el dictamen presentado.   
 
Si alguna Diputada o Diputado desea hacer alguna observación, sírvase 
manifestarlo.  
  
No habiendo observación alguna, se somete a votación en lo particular el dictamen 
presentado, instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto.  
 
Diputadas y Diputados, sírvanse emitir su voto.  
 
Instruyo se cierre el módulo de votación.  
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que el dictamen presentado ha sido aprobado en lo 
particular por unanimidad de la siguiente forma, con 22 votos a favor y 0 en contra.  
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En tal virtud, se declara aprobado por unanimidad en lo particular el dictamen 
presentado.  
 
Diputada Secretaria, sírvase elaborar la Minuta Proyecto de Decreto 
correspondiente y remitirla para su trámite de conformidad a lo dispuesto por el 
Artículo 164 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Quintana 
Roo.  
 
Diputada Secretaria, continúe con el siguiente punto del orden del día.     
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la lectura del Dictamen que contiene la lista 
de las personas aspirantes para ocupar el cargo de persona integrante de la 
Comisión de Selección que nombrará al Comité de Participación Ciudadana del 
Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo; para su aprobación, en su 
caso. Publicada en la Gaceta Parlamentaria Año I, número 42 Ordinaria, de fecha 
23 de marzo de 2023. 
 
Vencido el plazo señalado en el artículo 18 fracción I de la Ley del Sistema 
Anticorrupción del Estado de Quintana Roo, la Convocatoria y su acuerdo de 
ampliación, en reunión de fecha 16 de marzo, del presente año, en esta Comisión 
de Anticorrupción, Participación Ciudadana y Órganos Autónomos, dio cuenta de 
las dos postulaciones recibidas, las cuales se describen a continuación: 
 
C. Rocío del Socorro Barboza Caamal. 
 
Universidad Politécnica de Bacalar, Rector de la Universidad: Dr. Luis Carlos 
Santander Botello. Con fecha de ingreso 7 de marzo. 
 
C. Víctor Mohamed Dzib Viera. 
 
Instituto de Estudios Superiores para la Competitividad y el Desarrollo de América. 
Rectora de la Institución: Dra. Sharon Vivanco Villanueva. Con fecha de ingreso 8 
de marzo. 
 
La Comisión Anticorrupción, Participación Ciudadana y Órganos Autónomos 
concluye que la ciudadana Rocío del Socorro Barbaza Caamal y el ciudadano Víctor 
Mohamed Dzib Viera, cumplen con los requisitos establecidos en el artículo 18 
fracción I de la Ley del Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo, toda 
vez que acreditaron: 
 
Contar con la ciudadanía mexicana. 
 
Estar en pleno ejercicio de sus derechos políticos y civiles. 
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Haber residido en el Estado de Quintana Roo, 5 años anteriores a la postulación del 
cargo. 
 
Gozar de buena reputación. 
 
No haber desempeñado el cargo de titular de una Secretaría de Despacho, titular 
de la Fiscalía General de la República o del Estado, Senadora o Senador, Diputada 
o Diputado Federal o Estatal, ni Gobernadora o Gobernador de algún Estado. 
 
Haberse destacado por su contribución en materia de fiscalización, de rendición de 
cuentas y combate a la corrupción. 
 
La Comisión Anticorrupción, Participación Ciudadana y Órganos Autónomos de esta 
XVII Legislatura del Estado de Quintana Roo, se permite emitir los siguientes puntos 
de dictamen; 
 
Primero. Las personas que cumplen con los requisitos establecidos en el artículo 18 
fracción I de la Ley del Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo, para 
ocupar el cargo de persona integrante de la Comisión de Selección que nombrará 
al Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del Estado de 
Quintana Roo, que fueron postuladas por instituciones de educación superior y de 
investigación en el Estado de Quintana Roo, son: 
 
C. Rocío del Socorro Barboza Caamal, y 
 
C. Víctor Mohamed Dzib Viera. 
 
Es cuanto, Diputada Presidenta. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Está a consideración de esta Legislatura el dictamen presentado.  
 
Si alguna Diputada o Diputado desea hacer alguna observación, sírvase 
manifestarlo.  
 
No habiendo observación alguna, se somete a votación el dictamen presentado, por 
lo que instruyo se abra el módulo de votación hasta por 1 minuto.  
  
Compañeras y compañeros, los invito a emitir su voto.  
 
Instruyo se cierre el módulo de votación.  
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación.  
  
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que el dictamen presentado ha sido aprobado por 
unanimidad de las y los Diputados presentes, con 22 votos a favor y 0 en contra.  
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En tal virtud, se declara aprobado por unanimidad el dictamen presentado.  
 
Diputada Secretaria, continúe con el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la Designación de la persona integrante de 
la Comisión de Selección que nombrará al Comité de Participación Ciudadana del 
Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Atendiendo a lo señalado en el artículo 161 fracción II inciso a) de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo y el artículo 18 fracción I de 
la Ley del Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo, se procederá a la 
designación de la persona integrante de la Comisión de Selección que nombrará al 
Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del Estado de 
Quintana Roo.  
 
En tal virtud, se abre el sistema de votación para que emitan su voto a favor de la 
persona postulante: 
 
C. Rocío del Socorro Barboza Caamal o el C. Víctor Mohamed Dzib Viera. 
 
Compañeras Diputadas, compañeros Diputados, ha transcurrido el tiempo otorgado 
para la emisión del voto. 
 
Si ya no hubiera alguna Diputada o Diputado que falte por votar. 
 
Instruyo se cierre el módulo de votación. 
 
Diputada Secretaria, de cuenta de la votación. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
Diputada Presidenta, le informo que la votación ha quedado de la siguiente forma:  
 
votos a favor de la C. Rocío del Socorro Barboza Caamal, y 20 votos a favor del C. 
Víctor Mohamed Dzib Viera. 
 
Es cuanto Diputada Presidenta. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
En tal virtud, se declara aprobada la designación realizada. 
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PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se invita a los presentes a ponerse de pie. 
 
LA HONORABLE DÉCIMA SÉPTIMA LEGISLATURA CONSTITUCIONAL DEL 
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE QUINTANA ROO; DECRETA: DE 
CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 161 FRACCIÓN II INCISO a) DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE QUINTANA 
ROO Y EL ARTÍCULO 18 FRACCIÓN I DE LA LEY DEL SISTEMA 
ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE QUINTANA ROO; SE DESIGNA AL 
CIUDADANO C. VÍCTOR MOHAMED DZIB VIERA, INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN DE SELECCIÓN QUE NOMBRARÁ AL COMITÉ DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE QUINTANA 
ROO, POR UN PERIODO CONTADO A PARTIR DEL DÍA 27 DE MARZO DEL 
AÑO 2023, Y HASTA EL DÍA 13 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2023, FECHA DE 
CONCLUSIÓN DEL CARGO VACANTE. 
 
Sírvanse los presentes tomar asiento.  
 
Atendiendo al hecho de que el Ciudadano designado como Integrante de la 
Comisión de Selección que nombrará al Comité de Participación Ciudadana del 
Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo, se encuentra presente en este 
momento, se le notifica que deberá rendir la Protesta de Ley correspondiente en 
esta misma sesión. 
 
Diputada Secretaria, continúe con el siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA DIPUTADA CRISTINA DEL CARMEN ALCÉRRECA MANZANERO: 
 
El siguiente punto del orden del día es la Toma de Protesta de la persona integrante 
de la Comisión de Selección que nombrará al Comité de Participación Ciudadana 
del Sistema Anticorrupción del Estado de Quintana Roo. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
Se invita al Ciudadano C. Víctor Mohamed Dzib Viera, pasar a este presídium para 
rendir la Protesta de Ley correspondiente. 
 
Se invita a todos los presentes ponerse de pie. 
 
Ciudadano C. Víctor Mohamed Dzib Viera: 
 
¿PROTESTA CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO Y 
LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN; Y DESEMPEÑAR LEAL Y 
PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE 
SELECCIÓN QUE NOMBRARÁ AL COMITÉ DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, 
MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DEL 
ESTADO DE QUINTANA ROO? 
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C. VÍCTOR MOHAMED DZIB VIERA: 
 
“SÍ, PROTESTO”. 
 
PRESIDENTA DIPUTADA MILDRED CONCEPCIÓN ÁVILA VERA: 
 
SI ASÍ NO LO HICIÉREIS, QUE EL PUEBLO OS LO DEMANDE. 
 
¡ENHORABUENA! 
 
Se invita a la persona integrante de la Comisión de Selección que nombrará al 
Comité de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del Estado de 
Quintana Roo, regresar a su lugar.  
 
No habiendo más asuntos que tratar, se cita para la sesión número 14, el día 28 de 
marzo de 2023, a las 11:00 horas.  
 
Se clausura la sesión número 13, siendo las 21:20 horas del día 27 de marzo del 
año 2023.   
 
Muchas gracias, por su amable asistencia.   
 
 
 
 


